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INSTRUCOES AO CANDIDATO

SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

¢ A prova consta de 40 (QUARENTA) questbdes, todas de multipla escolha, com as alternativas "A, B, C, D".

e Para cada questéo existe apenas uma alternativa correta.

¢ A prova terd duracdo de 210 (duzentos e dez) minutos.Vocé sera avisado quando restarem 30 minutos
para o final.

e Tenha em maos apenas 0 material necessario para a resolucdo da prova. Nado é permitido o uso de
calculadoras nem o empréstimo de qualquer tipo de material.

¢ Utilize as partes em branco do "Caderno de Questdes" como rascunho.

¢ VVocé recebera um gabarito cujo formato consta 50 (cinquenta) questdes com alternativas "A, B, C, D, E".

e Desprezar a letra "E" e as questdes de 41 a 50.

e ATENCAO: s existe 01 (uma) alternativa correta.

¢ Preencher o quadrado com caneta PRETA ou AZUL de ponta grossa. Importante, o preenchimento devera

ser feito cuidadosamente sem sair do quadrado.

e Assine 0 CARTAO DE RESPOSTA no local indicado

¢ A apuracdo do resultado sera feita por leitora 6ptica, ndo havendo processamento manual dos cartdes,
portanto ndo cometa erros no seu gabarito.

e Anular-se-a questdes que contiver no Gabarito, rasuras, duas respostas ou em branco.

« NAO dispomos de outros cartdes de resposta para substituir os errados, portanto, atencao.

¢ Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala para entrega simultanea do cartdo de resposta e

assinar na folha de ocorréncia.
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OBSERVE COMO SE DEVE PREENCHER O
CARTAO DE RESPOSTA

P

EEEEEBEBBEE
-~
> b T B




Instituto Social
da Cidadania
Juscelino Kubitschek

S50 Jodo do

PARAISO CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2024

CIDADE DE TODOS NOS!

o PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOAO DO PARAISO \ :

PROVA OBJETIVA: ENGENHEIRO CIVIL.

NOME INSCRICAO
LINGUA PORTUGUESA

01. Leia atira:

1 3

AL QUIE NOCE ESTA
COMENDPD SAL DEMAILS,
CARFIELD. EQ VOO TIRALO

————— SUADETA
; Ir‘ﬁ 3

Fonte: https:/ispecialdog.com'snoopygarfieldtiinhas-garfield

\. S
Em relagao ao quadrinho 1, o periodo: “Acho gue vocé esta comendo...” apresenta:

a) Uma oracdo PRINCIPAL e uma oracdo SUBORDINADA ADVERBIAL CAUSAL.

b) Uma oracdo PRINCIPAL e uma oracdo SUBORDINADA SUBSTANTIVA SUBJETIVA.

¢) Uma oracdo PRINCIPAL e uma oracdo SUBORDINADA SUBSTANTIVA OBJETIVA DIRETA.
d) Uma oracdo PRINCIPAL e uma oragcdo SUBORDINADA ADJETIVA RESTRITIVA.

Sa00A0ES PE

{-' MAS YOU SENTIR 1
{_ LAMEER O SAL }
N

02. Observe:
“Ficavam distantes da capital as instalagées da empresa.”
A analise sintatica CORRETA dos termos esta na alternativa:
a) O termo AS INSTALACOES desempenha a funcdo de OBJETO DIRETO.
b) O termo DISTANTES € um ADJUNTO ADVERBIAL de LUGAR.
c) O verbo FICAVAM é um verbo INTRANSITIO.
d) O verbo FICAVAM é um verbo de ligagao.

03. Novamente, na frase: “Ficavam distantes da capital as instalagoes da empresa.” — A funcéo
morfossintatica do termo destacado é:
a) Adjetivo/ Adjunto Adnominal.
b) Adjetivo/ Predicativo do Suijeito.
c) Advérbio/ Adjunto Adverbial.
d) Advérbio/ Adjunto Adnominal.

04. As palavras: PRECISAO, NECESSIDADE, ANSIOSO - s&o regidas pelas preposicdes:
a) DE/ DE/ COM
b) DE/ DE/ POR
c) DE/ DE/ A
d) DE/ POR/ POR

05. Leia as frases:
I. O homem vestia casaco e calca amarela.
Il. O professor agiu com coragem e paciéncia admiravel.
[ll. Encontramos na rua estranhos homens e mulheres.
IV. O quintal e a casinha estavam sujos.

Em relacdo &8 CONCORDANCIA entre os termos, esta CORRETA:
a) Apenas |

b) Apenas Il e Il

¢) Todas sdo CORRETAS

d) Todas sdo ERRADAS
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06. Analisando as frases e considerando-se o emprego da VIRGULA, temos uma INCORRECAO em:
a) Fomos a feira e compramos tudo: banana, mac¢da, melancia.
b) Ele disse, a verdade aos amigos.
c) Sao Luis, 27 de abril de 2024.
d) Todos desejavam sair do cinema, entretanto chovia demais.

07. Leia:

HEROI. MORTO. NOS.

Nao me venham com besteiras de dizer g&_eheréi nao existe. Passei metade do
dia imaginando uma palavra menos desgastada é)ara definir o gesto desse
sargento Silvio, gue pulou no poco das ariranhas, para salvar o garoto de catorze
anos, que estava sendo dilacerado pelos bichos. O garoto esta sa?vo. O sargento

morreu e esta sendo enterrado em sua terra._[ ... ]
LOURENCO DIAFERIA

. ~

Em relacdo a classe gramatical das palavras destacadas no texto, a alternativa que apresenta
respectivamente, a classificacdo CORRETA de cada uma é:

a) Conjuncéo Integrante / Pronome Relativo / Conjuncéo Subordinativa Final / Adjetivo
b) Conjuncao Subordinativa Causal / Pronome Relativo / Pronome Relativo / Adjetivo
c) Pronome Relativo / Pronome Relativo / Preposicéo / Adjetivo

d) Pronome Relativo / Conjunc¢ao Integrante / Conjuncao Subordinativa Final / Verbo

08. A alternativa em que todas as palavras estdo corretamente grafadas é:
a) Chave/ Enxaqueca/ Enxerto/ Encharcar
b) Inxado/ Caixilho/ Bexiga/ Afrouxar
c) Limpeza/ Besouro/ Exagerado/ Ezético
d) Missanga/ Pacoca/ Almasso/ Acafrao

09. No texto, o termo: “O homem, bicho da Terra tdo pequeno, chateia-se na Terra.”
O termo destacado exerce a funcao de:
a) Sujeito
b) Objeto Direto
c) Aposto
d) Complemento Nominal

10. A alternativa que completa a frase abaixo de forma CORRETA em relacdo ao emprego da palavra
POR QUE é:
“0O professor exigiu saber o de ninguém ter comparecido a palestra.”
a) PORQUE
b) POR QUE
c) PORQUE
d) POR QUE
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RACIOCINIO LOGICO
11. Seu Jo&o precisa esvaziar um tanque com as seguintes dimens®fes: 25 dm de comprimento,180 cm
de altura e 0,15 dam de largura. Além disso, o tanque contém agua até 1/3 da altura. Para executar
este servico, ele usou um balde de 150 dl de capacidade. Quantos baldes seu Jodo usou para
esvaziar o tanque?
a) 200
b) 150
c) 300
d) 350

12. Trés criancas Jorge, José e Jairo estdo sentadas na beira da praia brincando. Jorge sempre fala a
verdade; José, as vezes, fala a verdade; e Jairo nunca fala a verdade; A crianga que esta sentada
a esquerda diz: “Jorge é quem esta sentado no meio”. Ja a que esta sentada no meio diz: “eu sou
José”. Finalmente, a que esta sentada a direita diz: “o Jairo é quem esta sentado no meio”. Qual a
ordem correta da crianca sentada a esquerda, a que esta sentada no meio e a que esta sentada a
direita, respectivamente?
a) José, Jairo e Jorge
b) José, Jorge e Jairo
¢) Jairo, Jorge e José
d) Jairo, José e Jorge

13. A negacgao da proposicao “Todos os homens sdo bons professores” é:
a) Nenhum homem é bom professor
b) Todos os homens sdo maus professores
c) Ao menos um homem é mau professor
d) Todas as mulheres sao boas professoras

14. Sentencas moleculares que sdo sempre verdadeiras, independentemente do valor l6gico das
proposi¢cdes que a constituem, sdo chamadas de tautologias. Qual das proposi¢cdes abaixo é um
exemplo de tautologia:

a) Se Alisson é alto, entdo Alisson é alto ou Ronaldo é gordo.

b) Se Alisson é alto, entdo Alisson € alto e Ronaldo é gordo.

c) Se Alisson € alto ou Ronaldo é gordo, entdo Ronaldo é gordo.

d) Se Alisson é alto ou Ronaldo é gordo, entdo Alisson é alto e Ronaldo é gordo.

15. Analise as proposicbes abaixo:
Se Ronaldo foge do ledo, entdo o ledo é feroz. Se o ledo é feroz, entdo Antbnio fica em casa. Se.
Antdnio fica em casa, entdo Virginia briga com Antdnio. Ora, a Virginia n&o briga com o Antdnio.
Logo:
a) O Antbnio ndo fica em casa e o ledo é feroz.
b) O Antbnio fica em casa e o ledo é feroz.
c) O Anténio néo fica em casa e o Ronaldo nédo foge do ledo.
d) O ledo é feroz e o Ronaldo foge do tigre.

INFORMATICA
16. Quais das seguintes portas ndo € uma entrada para receber transmissao de imagem:
a) HDMI
b) VGA
c) P3

d) DisplayPort

17. No Windows 11, qual o atalho que minimiza todas as janelas?
a) Tecla do logotipo do Windows + M
b) Shift+D
c¢) CTRL + Shift+D
d) Tecla do logotipo do Windows + Shift + C
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18. Ao enviar um e-mail pelo gmail adicionando destinatarios no campo “Cc”, é correto afirmar que:

a)

b)
c)
d)

Se alguém responder a todos na mensagem, as pessoas adicionadas nesse campo nao receberao
a resposta

Os destinatarios dentro desse campo nao saberdao quem sdo os outros destinatarios da mensagem
Os destinatarios fora desse campo nao saberdo que vocé adicionou alguém a “Cc”

O destinatario recebera uma cépia do e-mail com a informacgéo de quem s&o os outros destinatarios
da mensagem

19. Qual a funcao datecla F11 no navegador Edge:
a) Abrir as ferramentas de desenvolvedor.

b) Recarregar a guia atual.

c) Ativar o modo tela inteira na guia atual.

d) Localizar uma palavra na guia atual.

20. Qual é a maior rede de computadores do mundo?
a) World Wide Web

b) E-malil
c) Internet
d) Intranet.

CONHECIMENTO ESPECIFICOS

21. Na Secretaria de Obras do Municipio, o engenheiro estrutural, Dr. Rafael, estd avaliando as
melhores praticas para a instalacdo de armaduras em uma estrutura de concreto armado de um
prédio de dois pavimentos de uma escola. Ele entende que o manuseio, posicionamento e
preparacdo das armaduras sao cruciais para a integridade estrutural e a durabilidade do edificio.
Com base em sua experiéncia e normas técnicas, Dr. Rafael considera as seguintes afirmacées
para determinar qual delas é correta:

22.

a)
b)

c)

d)

Quando se usa uma armagéao de alta densidade em estruturas de concreto armado, € necessério usar
um vibrador de maior didametro para alcangar a maior vibracao efetiva possivel.

Na necessidade de realizar curvamento em barras de aco de alta resisténcia, essas barras devem ser
preaquecidas com macarico.

Uma simples camada de ferrugem na armadura ndo impede seu uso em estruturas de concreto
armado, contanto que a ferrugem ndo seja em quantidade que possa se desprender e afetar a
aderéncia do concreto ao aco.

A armagcdao positiva usada em lajes de concreto armado deve estar totalmente encostada nas formas,
evitando movimentacdo durante o lancamento e a vibracdo do concreto.

A Construtora XYZ estéa finalizando o orgamento para um grande projeto de construgado. O gerente
do projeto, Sr. Carlos, precisa assegurar que o orgamento esteja atualizado, de acordo com as
normas técnicas que tratam sobre avaliacdo de custos unitarios. Ele estd ciente de que a
atualizacdo do orcamento depende de quando os precos utilizados nele foram vigentes. Sr. Carlos
tem varias opclGes para considerar e precisa escolher aguela que melhor define um or¢camento
“atualizado”:

a)
b)
c)

d)

O orcamento é baseado nos precos vigentes do més do contrato ou em relacdo a um dos quatro meses
anteriores.

O orcamento € baseado nos precos vigentes do més do contrato ou em relacdo a um dos trés meses
anteriores.

O orcamento é baseado nos prec¢os vigentes do més anterior ao contrato ou em relacdo a um dos dois
meses anteriores.

O orcamento é baseado nos precos vigentes do més do contrato ou em relagéo a um dos dois meses
anteriores.
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23. A empresa FGH esta planejando uma nova obra e o engenheiro chefe, Dr. Ricardo, esta avaliando
0s materiais para a confec¢cdo do concreto convencional. Ele entende que as caracteristicas dos
agregados podem influenciar significativamente a qualidade e resisténcia do concreto. Dr. Ricardo
revisa as seguintes afirmacdes para determinar qual delas é correta:

a) A mudanca do diametro méaximo do agregado graudo n&o afeta a resisténcia do concreto convencional.

b) A composicdo mineraldgica dos agregados néo influencia a resisténcia do concreto convencional.

c) Para a maioria dos agregados naturais, a resisténcia dos agregados é um fator determinante na
resisténcia do concreto convencional.

d) Um concreto convencional que contém agregado de textura rugosa ou britado ter4 uma resisténcia
maior (especialmente a tracao) nas primeiras idades do que um concreto com agregado liso ou que
sofreu intemperismo natural, de mineralogia similar.

24. A Secretaria de Obras esta trabalhando em um projeto que inclui a impermeabilizacdo de areas
criticas expostas a umidade, como fundagdes e paredes de subsolos. O engenheiro de projeto,
Eduardo Braz, estd analisando as melhores opcdes de materiais para garantir uma
impermeabilizacdo eficaz e duradoura. Ele se depara com uma descricdo de um tipo de
impermeabilizacdo industrializada, que é aplicada em substratos de concreto ou alvenaria, e é
constituida por agregados minerais inertes, cimento e polimeros, formando um revestimento com
propriedades impermeabilizantes. O engenheiro Eduardo Braz precisa identificar qual tipo de
argamassa corresponde a esta descri¢cdo para usar no projeto. Conforme as op¢des relacionadas,
indique a correta:

a) Argamassa polimérica.

b) Argamassa modificada com polimero.

c) Argamassa com aditivo impermeabilizante.
d) Argamassa de encunhamento.

25. A empresa S8JK esta iniciando um novo projeto de construgcdo de uma ponte que requer a
implementacao de fundacdes profundas. O engenheiro responsavel pelo projeto, Anténio Vicente,
esta avaliando os diferentes tipos de estacas moldadas in loco para decidir qual é a mais adequada
para as condicdes de solo e as exigéncias estruturais do projeto. Ele sabe que cadatipo de estaca
tem caracteristicas especificas que influenciam sua aplicabilidade e desempenho. Para garantir a
escolha correta, o engenheiro Anténio Vicente analisa as seguintes combinacdes de tipos de
estacas e suas respectivas caracteristicas:

Tipos de Estaca:

1. Broca de concreto
2. Strauss

3. Franki

4. Hélice continua

Caracteristicas:

( ) Estaca executada por meio de trado continuo e inje¢cdo de concreto pela haste central, operagdo que
ocorre durante a retirada do trado espiral do furo.

( ) Estaca executada pela perfuracdo do terreno com uma broca ou trado-cavadeira até encontrar um
subsolo firme, adequada para fundacdes de pequenas edificacbes, muros de fecho, gradis, etc.

() Crava-se no solo um tubo de agco com a ponta fechada por uma bucha de concreto seco. Ao atingir a
resisténcia do solo necesséria, fixa-se o tubo e expulsa-se a bucha.

( ) Um tubo de aco é cravado no terreno com um mandril em seu interior, até a resisténcia do solo
necesséria. Retira-se 0 mandril e langa-se concreto seco no tubo, apiloando o material com o proprio
mandril, formando uma base alargada.

Observe as opc¢bes de associacao e indique a correta:
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26.

27.

28.

29.

Durante umainspecédo detalhada na coberturade um imével, o engenheiro Paulo Goubert descobre
sinais evidentes de infiltracdo de agua, que resultaram em danos significativos no interior do
edificio. Esta situacdo requer uma acdo imediata e eficaz para ndo apenas corrigir os danos
existentes, mas também para prevenir futuros problemas. Considerando as melhores préaticas de
engenharia e manutencado de edificios, qual deve ser a abordagem do engenheiro Paulo Goubert
para resolver este problema de maneira eficiente e sustentavel?

a) Substituir todo o telhado por um novo.

b) Identificar e reparar a origem da infiltracdo e consertar os danos internos.

c) Ignorar a infiltracdo, pois ndo afeta a seguranca estrutural.

d) Aplicar uma camada adicional de revestimento na cobertura.

Na empresa de construgdo Z3H, o engenheiro Carlos Marques, esta enfrentando um desafio na

escolha dos agregados apropriados para a confeccdo de um concreto convencional para um

projeto de grande escala. Ele sabe que as caracteristicas dos agregados, como textura,

composicdo mineraldgica e tamanho, podem influenciar significativamente as propriedades finais

do concreto, como sua resisténcia. Com isso em mente, o engenheiro Carlos Marques avalia as

seguintes afirmacdes para determinar qual € correta:

a) A mudanca do didmetro maximo do agregado graudo ndo altera a resisténcia do concreto
convencional.

b) A resisténcia dos agregados naturais ndo é um fator determinante na resisténcia do concreto
convencional.

c) A composicdo mineraldgica dos agregados nao influencia a resisténcia do concreto convencional.

d) Um concreto convencional que contém agregado de textura rugosa ou britado ter4 uma resisténcia
maior, especialmente a tracdo, nas primeiras idades, do que um concreto com agregado liso ou que
sofreu intemperismo natural, de mineralogia similar.

Uma empresa de construcdo civil esta iniciando o projeto de um novo complexo de edificios

comerciais em uma éarea urbana. A equipe € composta por arquitetos e engenheiros altamente

qualificados, enfrentando o desafio de transformar conceitos abstratos em estruturas fisicas reais.

Eles devem considerar diversos fatores como as limitagdes do terreno, as propriedades do solo, o

orcamento disponivel e uma série de regulamentacdes legais. A0 mesmo tempo, buscam inovar

no uso de materiais e sistemas estruturais para criar um design unico e eficiente. Considerando o

estudo de caso apresentado, avalie as seguintes afirmacgdes sobre 0s projetistas de uma edificacao

e assinale a alternativa CORRETA:

a) Os arquitetos e engenheiros ndo tém limitacdes no uso de materiais e sistemas estruturais e podem
criar edificagbes de qualquer forma ou textura.

b) A participacdo da equipe de projetistas continua ativa mesmo ap6s a aprovacdo do projeto pelos
orgdos competentes, incluindo o0 acompanhamento da construcgéo.

c) Os projetistas ndo enfrentam limitacdes fisicas, orcamentarias ou legais e podem trabalhar livremente
com a area de terreno e as caracteristicas do solo.

d) Uma vez iniciada a construcao, arquitetos e engenheiros ndo precisam mais se envolver no processo,
deixando a fiscalizacéo exclusivamente para o fiscal de obra.

Em uma cidade que esta experimentando um crescimento rapido, a prefeitura decidiu melhorar as
condi¢cdes de suas estradas para suportar o aumento do trafego. Uma das estradas, que ja possui
um pavimento antigo, precisa de um revestimento eficaz que possa ser aplicado rapidamente e
sem anecessidade de equipamentos de usinagem. A equipe de engenharia da prefeitura considera
varias opgoes para otimizar o custo e a eficiéncia do “processo”. Dado o cenario acima, qual
método de revestimento a equipe de engenharia deve escolher, considerando que o revestimento
deve ser delgado, constituido por asfalto e agregado, aplicado diretamente sobre a base ou sobre
o revestimento existente do pavimento, e que ndo requer processo de usinagem na sua execugao?
a) Recapeamento asfaltico pré-misturado a frio.

b) Reciclagem de pavimento usinada a quente.

c) Capeamento com lama asféltica a quente.

d) Tratamento superficial.
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30. Em uma cidade, um projeto de construcdo de um complexo residencial e comercial estad em
andamento. Durante a fase de planejamento, surgem varias questdes técnicas relacionadas as
fundagdes do edificio. A equipe de engenharia esta considerando o uso de radier para a fundacéo,
avaliando a necessidade de sondagens especiais conforme a norma ABNT NBR 6122 e discutindo
a melhor prética para a prote¢cdo de estacas de a¢co. A compreensao correta desses elementos é
fundamental para garantir a seguranca, a durabilidade e a conformidade com as normas técnicas
da construcdo. Com base no projeto de construcdo descrito, avalie as seguintes afirmacfes e

indique a alternativa CORRETA:

I. Um radier é um tipo de fundacdo superficial que cobre toda a area da construcdo, distribuindo
uniformemente a carga. Sua funcdo € evitar cortes irregulares na fundagéo, proporcionando uma

superficie continua e sem irregularidades.

Il. De acordo com anorma ABNT NBR 6122, é opcional realizar sondagens especiais de reconhecimento,
pocos ou trincheiras de inspecdo para a retirada de amostras a serem testadas em laboratério,
independentemente das caracteristicas da obra ou do subsolo.

lll. Estacas de aco totalmente enterradas em terreno natural devem receber tratamento especial, mesmo
na auséncia de agua subterrdnea. Caso exista um trecho exposto ou em aterro, é recomendavel
proteger essa se¢do com concreto, pintura ou protecdo catédica.

a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta

c) Apenas duas afirmativas estao corretas
d) Todas as afirmativas estéo corretas.

31. Uma empresade construcao civil esta planejando a pintura de um edificio comercial. Para garantir
que as superficies sejam pintadas com os sistemas de pinturas adequados, é essencial associar
corretamente os tipos de tintas aos materiais e superficies correspondentes. Considerando o
estudo de caso apresentado, associe 0s sistemas de pinturas (COLUNA |) com as superficies sobre

as quais elas devem ser aplicadas (COLUNA lI).

COLUNA |

COLUNA I

I. Tinta a base de silicone, verniz acrilico

() Tijolo aparente

Il. Sistemas com tinta latex acrilico

() Paredes internas

I1l. Sistemas com tinta latex, esmalte ou tinta a dleo

() Paredes externas

IV. Verniz, esmalte ou tinta a 6leo

() Madeiras

Agora, assinale a sequéncia CORRETA:
a) LILIV,I

b) IV, I 11
c) IV, LI
d L1V

32.Um Engenheiro estd projetando as fundacdes para uma ponte que cruzard um rio com solo
arenoso. A estabilidade da ponte é critica para garantir asegurancados usuarios. Qual propriedade
do solo arenoso é mais importante considerar ao projetar as fundagdes da ponte?

a) Resisténcia a compressao.

b) Permeabilidade.

c) Capacidade de suporte de carga.
d) Coeséo.

33. Eneida Sattori € engenheira civil e estd projetando uma ponte suspensa com varias vigas e cabos.
A andlise das forgcas e momentos em uma estrutura hiperestatica é essencial para a seguranca da
ponte. Qual método de andlise estrutural € mais adequado para calcular as forcas e momentos em

uma estrutura hiperestatica complexa?
a) Método das secodes.

b) Método dos esforgos.

c) Meétodo das linhas de influéncia.

d) Método dos deslocamentos.




S50 Jodo do

Instituto Social

o PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOAO DO PARAISO \

PARAISD CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2024 da Cidadania

CIDADE DE TODOS NOS! Juscelino Kubitschek

PROVA OBJETIVA: ENGENHEIRO CIVIL.

34.

35.

36.

37.

Alba Giselle esta liderando um projeto de construgcdo sustentavel de um edificio comercial. A
eficiéncia energética e areducdo de residuos sdo metas-chave. Qual estratégia é mais eficaz para
melhorar a eficiéncia energética do edificio?

a) Utilizar isolamento térmico de alta qualidade.

b) Utilizar vidros simples nas janelas.

c¢) Utilizar lampadas incandescentes.

d) Nao implementar medidas de eficiéncia energética.

Em uma cidade, a Prefeitura Municipal esta planejando renovar suas vias urbanas para melhorar a
mobilidade dos municipes, os engenheiros estdo considerando o uso de asfalto tipo PMF (pré-
misturado a frio) para a pavimentacdo. Este tipo de asfalto é escolhido por suas caracteristicas e
facilidade de aplicacéo, especialmente em climas mais frios ou parareparos rapidos. O asfalto tipo
PMF é composto por ligante betuminoso, agregados e filler, mas a escolha do ligante correto é
crucial para assegurar a durabilidade e eficacia do pavimento. Ha varias opc¢fes de ligantes
disponiveis, cada umacom propriedades distintas que podem afetar o desempenho do pavimento.
Considerando a renovacdo das estradas na cidade, qual € o ligante utilizado no asfalto tipo PMF
(pré-misturado a frio)?

a) Emulsao Asféltica

b) Asfalto Espuma

c) Asfalto Diluido de Petréleo

d) Cimento Asfaltico de Petrdleo (CAP)

Na construgdo de um novo edificio comercial, a equipe de engenharia enfrenta o desafio de garantir
que o concreto utilizado atenda a padrdes especificos de qualidade e desempenho. Uma das
consideracdes chave é a trabalhabilidade do concreto, que é crucial para alcancar um acabamento
suave e uniforme, além de assegurar a integridade estrutural do edificio. Para atingir este objetivo,
a equipe esta avaliando a inclusédo de aditivos superplastificantes no processo de concretagem.
Esses aditivos sdo conhecidos por melhorar certas propriedades do concreto, mas a equipe
precisa entender qual é o principal objetivo dessa técnica para tomar uma decisé@o informada. No
contexto do projeto do edificio comercial, qual é o principal objetivo da técnica de “concretagem
com adicao de aditivos superplastificantes”?

a) Diminuir a trabalhabilidade do concreto, aumentando a agua de mistura.

b) Aumentar o impacto ambiental da construcéao.

c) Elevar o custo dos materiais de construcao.

d) Melhorar a trabalhabilidade do concreto sem aumentar a agua de mistura.

A engenheira Cristina Beltrdo Liz esta liderando um projeto de restauracado de um edificio histérico.
Durante a inspecdo, ela descobre uma parede de alvenaria que mostra sinais significativos de
desgaste e degradacdo. Para preservar a integridade estrutural e o valor histérico do edificio, é
crucial escolher a técnica de restauracdo mais adequada. Cristina esta considerando varias
opcoes, incluindo pintura, substituic&do total da parede, limpeza superficial e reparos com materiais
especificos. A decisdo deve levar em conta ndo apenas a eficacia da técnica na restauracéo da
integridade da parede, mas também a preservacdo das caracteristicas originais do edificio. No
contexto do projeto de restauracao liderado pela engenheira Cristina Beltrdo Liz, qual é a técnica
mais apropriada para restaurar a integridade de uma parede de alvenaria danificada?

a) Realizar uma limpeza intensiva com jateamento de areia.

b) Pintar sobre a parede danificada.

c) Substituir a parede inteira por uma nova.

d) Realizar reparos com argamassa de cimento.
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38. Kelly Moreira Hackel, engenheira civil, assume a responsabilidade pela construcdo de uma quadra
poliesportiva em um municipio, substituindo o engenheiro anterior. Ao realizar a primeira inspecéao
no local, Kelly detecta deformacdes e irregularidades na cobertura da quadra, um problema que
pode comprometer a estanqueidade e a funcionalidade da estrutura. E crucial que ela determine a
melhor abordagem para resolver este problema, garantindo a seguranca, durabilidade e
usabilidade da quadra poliesportiva. As op¢des incluem a avaliacdo estrutural para identificar e
corrigir a causa das deformac@es, reforco da cobertura, ou manutencdo do estado atual da
cobertura. Considerando o problema de deformagdes na cobertura da quadra poliesportiva
observado pela engenheira Kelly Moreira Hackel, qual é a melhor acdo para resolver esse
problema?

a) Realizar uma avaliacdo estrutural para identificar a causa das deformacdes e corrigi-las
adequadamente.

b) Reforcar a cobertura com materiais que ndo compensem as deformacdes.

c) Manter a cobertura como estd, assumindo que as deformacdes melhorem a funcionalidade.

d) Desconsiderar as deformacdes, pois elas aumentam a estanqueidade da quadra.

39. Uma empresa de engenharia esta selecionando materiais para a constru¢ao de uma nova ponte
que exigird acos com propriedades especificas paralidar com condi¢cdes ambientais desafiadoras,
como altaumidade e variacdes de temperatura. A equipe sabe que a escolhado tipo correto de aco
€ crucial para a durabilidade e seguranca da ponte. Eles estdo analisando as opc¢des entre acos-
carbono e acos de baixa liga. Acos de baixa liga s&o preferidos para aplicacdes que requerem
propriedades mecéanicas superiores, como maior resisténcia a corrosao ou maior tenacidade. A
equipe precisa identificar qual dos agos listados se enquadra na categoria de aco de baixaliga. No
contexto do projeto de construcdo da ponte, qual das seguintes opcdes € um tipo de aco de baixa
liga?

a) ASTM A307.
b) ABNT MR250.
c) ASTM A36.
d) ASTM A588.

40. Uma empresa de engenharia esté trabalhando na expanséo de um edificio comercial, planejando
adicionar um pavimento adicional a estrutura existente. Uma das principais preocupacdes é
garantir que os pilares de concreto existentes possam suportar o peso adicional sem comprometer
a seguranca. Um pilar especifico, com dimensdes de 20x30cm e comprimento efetivo de 3,00m, é
identificado como critico. A equipe precisa calcular a carga maxima que este pilar pode suportar
sem sofrer flambagem, considerando o médulo de elasticidade do concreto de 28.000MPa. Este
calculo é crucial para determinar a viabilidade da constru¢cdo do novo pavimento. Com base no
projeto de expansdo do edificio, qual é a carga méaxima aproximada que o pilar de concreto
especificado pode suportar sem sofrer flambagem? Considere 1 = 3,14.

a) 16.564 KN
b) 5.705 KN
c) 13.803 KN
d) 7.362 KN




